坚持以"改善薄弱基础设施"为根本

# 方山县持续提升县域城镇化水平

慢,发展规模和速度不尽如人意,严重影响、 制约着群众物质文化水平的提高。为此,今 年,该县狠下决心,依靠自身财力和社会化运 作相结合,加快改善城乡落后面貌和人居环 境步伐。

大力推进城市建设。在县城方面:围绕 '五城联创"目标,按照"改造旧城、提升品位" 的思路和"循序渐进、先易后难、成熟一块、启 动一块"的原则,与吕梁泰化集团合作,以瓦 窑河为中心先期推进县社、供销社等县城改 造项目建设步伐;结合城区总体规划,加快推 进县城东一区、东二区棚户区改造项目,力争 年内主体竣工;运用贷款、"PPP"等融资模 式,实施县城地下管网、路面改造、污水处理 等城市基础设施改造和农村垃圾综合治理, 启动县城棚户区改造二期工程,铺开大型车 辆集中修理厂、物流集散地、公交总站等项目 建设。在新区方面:着力做好吕梁新区方山 安置区24栋安置楼分房到户和回迁安置工

未开工21 栋安置楼项目手续办理及大武小 学、大武医院、木楼广场及市政配套基础设施 项目建设进度,积极配合吕梁护理学院、吕梁 高等幼儿师范专科学院、吕梁一中项目建设。

加快城镇基础设施建设。在交通方面: 推进国道339线(小算沟-马坊段)升级改造 工程,适时启动原104省道3.24公里路面改 造工程,积极配合国道209改线工程开工建 设;利用债券资金完成"积翠-赤红"公路改建 4.36公里及村级桥梁10座;统筹抓好生命安 全防护、排水等工程,全力推进"四好"农村路 建设。在水利方面:实施农村饮水安全巩固 提升工程15处、沟坝地治理工程1处;完成水 土保持综合治理面积5.7万亩、水毁河堤修复 及河槽疏浚工程115处、淤地坝除险加固工 程4处;投资1800万元,完成污水处理厂中水 利用工程;积极与省水投集团合作,适时启动 北川河综合治理工作。在公益事业方面:新 建吴城梁、糜家塔、移民新村换热站3个,新

2公里、自来水管网3公里、路灯管线1.5公 里;新建县城、大武加气站各1座;开工建设 大武110千伏输变电工程,积极争取积翠工 业园区110千伏变电站项目立项。

巩固提升城乡管理水平。坚持建管并 重,标本兼治,着力优化城乡环境,提升城乡 形象。住建、国土、执法、房产等部门和各乡 镇按照县政府发布的《关于在全县范围内开 展城乡环境大整治活动的通告》要求,坚持 "划分责任区域,制定整治标准,疏通排放渠 道,建立管理机制,严肃责任追究"的原则,切

公园、小街小巷等公共场所和公共设施的整 治、管理和维护,确保城乡环境干净整洁,市 场规范有序,实现镇村"五有""五净""五无", 道路保持"四净""四无"。深入推进综合执法 体制改革,健全完善配套制度,拓展延伸综合 执法范围,对违法占地、乱修乱建、乱倒垃圾 等行为予以严厉打击。借鉴城区集中供热、 环卫等市场化改革的经验和模式,重点在城 市园林、污水处理、垃圾处理和自来水管理运 营等方面推进市场化改革。

(肖继旺 李永奇 张少为 吕鹏飞)

### 孝义市食药监局

## 开展药品医疗器械 质量安全整治活动

本报讯(记者 李雅萍) 为进一步加 强药品医疗器械安全监管工作,提高从业 人员安全意识和风险防范意识, 切实规范 药械经营使用行为,近日,孝义市食药监 局分批组织开展药品医疗器械质量安全整 治安排暨从业人员培训活动。

该局专门下发了《孝义市药械经营环 节专项整治工作方案》和《孝义市药械使 用环节专项整治工作方案》,对为期七个月 的专项整治工作进行具体安排部署。同 时,对相关企业、单位负责人和从业人员 进行业务培训, 重点培训近年来药械安全 形势、内在风险点、监管趋势、疫苗质 量、医疗机构制剂、药品经营质量管理规 范、医疗器械法律法规以及创建诚信药 房、药店等内容。

该局要求, 各药械经营企业和医疗机 构要转变观念,强化主体责任意识,认真 落实法定制度,迅速提升从业人员的道德 素养、法律知识和专业水平,提高药械质 量安全管理水平。通过此次专项整治,切 实排查消除一批安全隐患,严肃查处一批 违法违规行为,规范提升一批药械经营使 用单位,促进药械市场秩序规范有序。

### 岚县交警

### 冒雨在白龙山执勤

本报讯 5月21日, 岚县普降小到中 雨。适逢古庙会的白龙山旅游景区道路车 水马龙, 岚县交警大队执勤民警冒雨执 勤,确保古庙会万无一失。

一年一度的白龙山旅游文化节俗称白 龙山古庙会,是具有地方特色的一道旅游 文化大餐。由于所在大万山谷狭窄,停车 场地小,公路宽度仅6米,每逢庙会车多 为患,交警大队面临着严峻的挑战。

早在三月底四月初,岚县交警大队就 精心准备,数次组团深入旅游线路进行调 研踩点。四月初五由120人组成的安保队 伍向旅游景区开拔。

(郭闰生)







## 碛口古镇旅 游迎来旺季

进入夏季以来,素有"水旱码头小都会,九曲黄河第一镇"历史文化古镇碛口,进 入了旅游旺季。5月19、20日,记者在碛口景区看到来自全国各地的游客络绎不绝。

碛口古为兵事要冲,在明清至民国年间凭黄河水运一跃成为我国北方著名商 贸重镇,西接陕甘宁蒙,东连太原、京、津,为东西经济、文化之枢纽,现镇内有数量 丰富且保存完好的明清时期建筑,主要有货栈、票号、当铺等各类商业性建筑和庙 宇、民居、码头等,几乎包括了封建制度下民间典型的漕运商贸集镇的全部类型,享 有"活着的古镇"的美誉。 记者 郭炳中 摄

## 别把生活过成随意

### □ 刘剑恩

儿子甚为乖巧,但许多生活习惯、行为习 惯很是随意,使得学习也老不上道。

经常将自己的玩具、书籍随处摆放,家里 边狼藉满地。爱人要收拾时,他还不让收拾, 总是振振有词地说道:"别动!这些都是我好 不容易才摆放好的造型。

我在一边气不过,骂道:"家里快让你折 腾成猪圈了,你是不是一头猪?"儿子反唇相 讥道:"哪有这么聪明可爱的猪。"

即使晚上睡觉,儿子也会将玩具摆弄到床 上,自娱自乐,玩得不亦乐乎,迟迟不能入睡。 虽然有爱看书的习惯,但看书行为却是 毫不节制,端着碗看书,躺床上看书,甚至蹲

在马桶上也看书。 正由于儿子的这种随意,造成了注意力不



集中,在做作业当中,不是喝水就是吃水果,不 是上厕所就是拿个玩具不自觉地玩起来,从而 影响了学习效果,做作业拖拖拉拉。

为了诊治儿子的这种劣习,我独出心裁, 每天在儿子开始做作业之前,让他郑重其事 地阅读一段话:"我现在开始做作业。在此期 间,我要专心致志,不做与学习无关的事情, 成为一个注意力集中、好好学习的孩子。"为 了保证儿子每天能很好地入睡,我还给儿子 付费订阅了"熊大叔讲国学",让他每天在故 事中慢慢入睡。

刚开始儿子不太习惯,在慢慢适应几次 以后,效果比之前好多了。 有心理专家认为:

正常的身心成长需要一定的仪式感,在 这个小小的仪式中,其实就是一种强烈的自 我暗示,让自己的注意力更集中、更认真、更

因此,做作业前让儿子宣读"作业誓词", 睡觉前让儿子听一个有意义的故事,以及儿子 上学前的一个拥抱,回家后的一个亲吻,这些 看似很小的事,不但规范了孩子的一些不良行 为,同时也成为了孩子成长中的美好记忆。

爱人家是一个很有仪式感的家庭。 尽管家境平实,但各种节日,岳母都会准 备的井井有条,按照传统的节日规程,都会庄 重严肃地度过。

腊月二十三,岳母会准备打发灶爷爷上天 的贡品:年三十,岳母会给家里点上几只红红的 蜡烛,并饶有兴致地边看着晚会边守夜;正月十 五,岳母又会将红红的灯笼挂满前后阳台等等。

我爱人姊妹三个,每一个人的生日岳母 都记得很是清晰,直到现在,无论是谁过生 日,岳母都会提前打电话给提醒,并再三安 顿,不可省略。我爱人说她们小时候,尽管家 里日子不富裕,但每个人过生日,岳母总会变 着法子给准备几道像样的饭菜,有时候杀一

正是在各种仪式的陪伴下,爱人家在经历 了各种坎坷和劫难后,日子好起来。按岳母的 话说:"生活总的有个规矩格式,不能没个样。 只有这样,日子才能不断好起来。"

谁都想让生活在随意中度过,但生活却 不可能一直随意下去。

"看庭前花开花落,望天上云卷云舒",如 此闲适雅兴的生活,毕竟只是在诗和远方。 现实中,我们还得按规矩格式来,这体现了我 们对生活的尊重。

最近,单位的风气也逐渐亮堂起来。 大家一改之前的随意,上下班迟到早退 的少了。一上班,大家都穿着工装,开始忙碌 着各自的营生。开党员会,大家佩戴着党徽, 会议上,大家都积极发言。每个办公室,都打 扫得窗明几净。正是这种点点滴滴的改变, 促使大家每天以积极健康的精神状态面对工 作,面对生活。

我们不得不做出改变,因为,我们之前吃 了随意的亏。

一个单位就需要这种仪式氛围,才能营 造出良好的企业文化。每一个小小的仪式, 其实是对我们信仰的积极暗示。就像我们在 入党前,举着拳头向着鲜红的党旗宣读"入党 誓词"一般。

我们每个人都是贩夫走卒,生活可能过 着过着就俗了,工作可能干着干着就皮了。 平凡又琐碎的日子里,这些小小的仪式感能 让我们心怀期望,这与矫情无关,与物质基础 无关,不是搞虚头巴脑,而是我们对工作、生 活的热爱,对幸福的重视,对自己的重视。

我们不能让生活过成随意,否则,最终我 们会被生活随意。

# 政务动态

## 吕梁市民营企业家创新转型 高级研修班在南京大学开班

时)5月21日,吕梁市民营 企业家创新转型高级研修班 在南京大学国家创新创业学 院正式开班。市委常委、组织 部长秦书义,南京大学校长 助理、南京大学国际创新创 业学院院长李成,及我市各 县(市、区)民营经济分管领 导和优秀民营企业家50余

人参加了开班仪式。 此次研修班是我市贯 彻落实省委、市委有关会议 精神,立足创新,举办的第六 期培训,旨在培育新时代懂 经营、善管理、能创新的企业

本报讯 (记者 阮兴 经营管理人才管理队伍,提 升我市民营企业家素质。

> 开班仪式上,秦书义希 望大家能够零距离感受长江 经济带发展大格局,大变化, 并以三句名言与大家共勉:-是腹有诗书气自华。希望广大 企业家要以学益智,以学修 身。二是学者非必为仕,而仕 者必为学。只要不断加强学 习,才能增强工作的科学性、 预见性、主动性。三是学而不 思则罔,思而不学则殆。要在 听取专家讲授的基础上,深入 思考,加强交流,真正实现创 新转型、高质量发展。

### 郭卫民率市人大执法检查组 在孝义检查

本报讯(记者 王涛) 5月22日,市人大常委会副 主任郭卫民率市人大《吕梁 市扬尘污染防治条例》《吕 梁市城市绿化条例》执法检 查组在孝义市检查。

在控制扬尘污染方面,今 年以来,孝义共查处超限超 载、车辆漏洒等案件2248起, 罚款83万余元。购置新型环 卫作业车辆15辆、喷雾抑尘车 1辆,对城区主干道实行定时

达到70%以上。《吕梁市城市 绿化条例》颁布实施以来,孝 义市共查处违反《条例》案件 22起,全部按照规定上限处 罚,累计罚款金额48300元,有 效保护和巩固了绿化成果,维 护了《条例》权威。

检查组对孝义市贯彻 执行两个《条例》情况给予 充分肯定,希望孝义市强化 城区和主干道路破损路面 治理,加大平交路口的硬化

在随后召开的2018年

### 我市组织收听收看2018年全省普通 高校招生考试安全工作电视电话会议

本报讯 (实习记者 刘 丽霞)5月23日上午,我市 组织收听收看2018年全省 普通高校招生考试安全工作 电视电话会议。副市长李俊 平在吕梁分会场参加会议。

会议指出,今年是全面 学习贯彻党的十九大精神的 开局之年,各地各有关部门要 提高政治站位,切实增强做好 招考工作的责任感和使命感; 要强化履职担当,加强组织领 导,落实部门职责,强化督促 检查,健全完善并落实好各项 工作规章制度,保障招考各项 工作规范有序运行;要抓住重 点,统筹落实,在试卷安全、考 场安全、信息安全、评卷录取 安全等关键环节严格把关,确

全市普通高校招生考试安全 工作电视电话会议上,李俊 平强调,各地各有关部门要 提高政治站位,高度重视,狠 抓关键环节,加强考生诚信 教育、考前监督检查及招考 队伍建设,做好评卷教师的 选聘工作;要坚持人防技防 并重,严肃考风考纪,确保招 生公平公正;要做好突发事 件预案,严格考试值班和报 告制度,做到有备无患;要加 强组织领导,公安、环保、住 建、电力、交通等部门要协调 配合,加强综合治理,严守工 作纪律,加强督查问责,以更 高的标准、更严的制度、更细 的措施切实做好招生考试

### 全市城乡建设用地增减挂钩 及土地整冶工作推进会队台井

本报讯(实习记者 刘 丽霞)5月21日上午,我市 召开城乡建设用地增减挂 钩及土地整治工作推进会 议。副市长杨巨才、尉文龙 出席会议。

会议传达贯彻了全省城 乡建设用地增减挂钩现场推 进会议精神,安排部署了我 市相关工作。

杨巨才、尉文龙要求, 要进一步强化组织领导,层 层压严压实责任,各县(市、 区)政府是增减挂钩工作的 责任主体,承担工作的主体

构,负责项目摸底、立项、实 施的全过程,明确各组成部 门的职责和基本工作流程。 全面推进各项工作的顺利开 展,确保每个贫困县年内完 成1000亩的指标交易;文物 部门要及时跟进,积极参与 项目的摸底工作,确保项目 建设的有序推进。各相关部 门要全力抓好协调配合和服 务,形成密切配合、无缝隙对 接的工作机制;要对项目进 展情况每月及时上报,并进 行实地督查。

责任,要成立市、县级领导机

### 全市消防工作会议召开

月23日,全市消防工作会议 召开,会议分析形势,落实 责任,安排部署全市消防安 全管理工作。副市长、市公 安局局长李安林出席会议。

会议要求,各级各部门 要切实提高政治站位,以强 烈的责任感和使命感将习近 平总书记的重要指示精神落 到实处;要牢牢把握坚决杜 绝重特大火灾事故,有效谒 制较大火灾事故,努力减少 一般火灾事故这一总体目

本报讯(记者 罗丽)5 标,全力做好火灾隐患点风 险评估、紧盯高危单位、遏制 小火亡人、建设"智慧消防"、 夯实防控基础、提升救灾能 力、提升宣传实效七项重点 工作;要按照"铁的担当尽 责、铁的手腕治患、铁的心肠 问责、铁的办法治本"的"四 铁"要求,进一步压实党委政 府领导责任,行业部门监督 责任,社会单位主体责任,着 力提升消防安全管理水平, 为全市转型发展创造安全稳 定的环境。

本报讯 (记者 刘子 璇)5月21日,全市公务接 待系统人职基础培训班开 班,邀请相关专家就公务接 待工作进行业务指导培 训。市政府秘书长梁斌出 席开班仪式。

培训采取"请进来"和"走 出去"相结合的培训方式。内 容涉及政务礼仪之礼宾规范、

势下的公务接待等。 会议指出,相关部门要 提高政治站位,切实增强做 好新时代公务接待工作的

公务接待政策法规解读,新形

的责任感和紧迫感;要强化 "政治意识、服务意识、创新 意识、节俭意识"优质规范做 好公务接待工作,为全市政 治经济发展作出应有贡献。